学而思中考网，为你搭建通往重点高中的阶梯！      www.zhongkao.cn               联系电话：62164116

第九届全国“华罗庚金杯”少年数学邀请赛

决赛试题（初一组）

2004年4月10日 10：00—11：00  

. 填空（每题10分，如果一道题中有两个填空，则每个5分）

1. 化简：
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2. 下表是2004年1月5日世界部分城市的气温，

	东

京
	莫

斯

科
	法

兰

克

福
	纽

约


	旧

金

山


	曼

谷


	悉

尼


	北

京


	卡

拉

奇


	开罗


	伦

敦


	巴

黎


	柏

林


	罗

马
	汉城
	圣

地

亚

哥
	温哥华

	5
	-6
	-5
	4
	5
	23
	15
	-2
	11
	9
	2
	-7
	-9
	3
	-1
	12
	-8


表中单位是摄氏度，这些城市的平均气温是（      ）度，气温最低的城市是（     ）．
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4. 潮州市某陶瓷有限公司某种产品2022年的利润率是15%，2003年虽然销售价降低了16%，但是，由于降低了成本，利润率反而增加到20%，那么成本降低率是（       ）．

  （利润率=
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，成本降低率=
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5. 一个半径为r的圆盘沿着一个半径为4r的圆盘外侧做无滑动的滚动，当小圆盘的中心围着大圆盘中心转动90度后，小圆盘运动过程中扫出的面积是（         ）．
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如图1，甲、乙二人分别在A、B两地同时相向而行，于E处相遇后，甲继续向B的行走，乙则休息了14分钟，再继续向A地行走．甲和乙到达B和A后立即折返，仍在E处相遇．已知甲每分钟行走60米，乙每分钟行走80米，则A和B两地相距（       ）米．

      图1

1、 各题，要求写出简要过程 （每题10分）

7. 关于x和y的方程组

                                     1
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   有解，求
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 的值．

8. [image: image18.png]


李家和王家共养了521头牛，李家的牛群中有67%是母牛，而王家的牛群中仅有
[image: image11.wmf]
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是母牛，李家和王家各养了多少头牛？

9. 如图2，
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10. 在从小到在排列的九个数字1 2 3 4 5 6 7 8 9 之间插入一些四则运算符号或括号(如果相邻数字之间未插入符号，就认为它们组成了多位数)，使最后的运算结果等于2004．请给出两个满足上述要求的解答．

11. A、B、C三个微型机器人围绕一个圆形轨道高速运动，它们顺时针同时同地出发后，A在2秒钟进追上B，2.5秒钟时追上B．当C追上B时，C和B运动路程的比是3：2．问第1分钟时，A围绕这个圆形轨道动运了多少圈？

12. 在4×4的方格纸上（如图3），用铅笔涂其中的10个方格，要求每横行和每竖列被涂方格的个数都是奇数．如果两种涂法经过旋转后相同，则认为它们是相同类型的涂法，否则是不同类型的涂法．例如图4和图5是相同类型的涂法，图6和图4、图5是不同类型的涂法．

1. 画出3种类型互不相同的涂法；

2．回答最多有多少种不同类型的涂法？说明理由．
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